



(2025年2月13日)

谱写中国式现代化甘肃篇章、建设农业强省，必须加快推进乡村全面振兴。2025年是“十四五”规划收官之年，也是5年过渡期最后一年，做好“三农”工作至关重要。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述

和视察甘肃重要讲话重要指示精神，坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，锚定农业强省建设目标，以学习运用“千万工程”经验为引领，以深化改革和科技创新为动力，以发展现代寒旱特色农业为抓手，巩固和完善农村基本经营制度，完善强农惠农富农支持制度，健全推进乡村全面振兴长效机制，确保国家粮食安全，确保不发生规模性返贫致贫，提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平，千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入，不断开创全省“三农”工作新局面。2025年，全省第一产业增加值增长6%左右，农村居民人均可支配收入增长7%，粮食面积稳定在4000万亩以上，粮食产量保持在1260万吨以上。(转4版)

### 牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

胡昌升在天水市调研时强调

## 着力优化营商环境提升服务效能培育特色产业推动县域经济发展

本报天水4月2日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)4月1日至2日，省委书记、省人大常委会主任胡昌升在天水市调研时强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神和全国两会部署，着力优化营商环境，切实提升服务效能，因地制宜加快特色产业发展，纵深推进强县域行动，不断提升群众收入水平。

胡昌升首先来到直接服务群众和企业的“窗口”甘谷县政务服务大厅，详细了解企业开办“一站式”服务情况，随机电话连线今年新开办企业征求意见建议，并深入清水县华贸新材料科技有限公司、张家川县顶乐伊禾食品加工有限公司等企业，实地考察招商引资和落地服务情况。他强调，要在实践中创新理念、丰富举措、优

化机制，扎实推进“优化营商环境全面提升”行动，深化“一网通办”“一窗通办”，落实“高效办成一件事”重点任务清单，落细“包抓联”“六必访”制度，强化水电气等要素保障，积极主动为企业解决发展难题，让企业轻装上阵、聚力发展。要充分发挥自身优势，深入实施“引大引强引头部”行动，注重提升招商引资精准度，有针对性地引进落地一批高技术、高成长性、高附加值的企业，为县域经济高质量发展注入动力活力。

在甘谷县雅路人麻编工艺品发展有限公司、陇上椒瑞林农业合作社，清水县义坊村小麦良种繁育基地，张家川县公实训基地、农村安全饮水综合服务中心，胡昌升进车间、到田间，详细了解特色

产业发展、种子试验、技能培训、饮水安全等情况。他强调，要聚焦产业发展，深入挖掘利用地方独特的资源优势和文化内涵，大力培育特色经济，联农带农经济、集体经济和民营经济，打造一批具有地域特色的农产品品牌，提升附加值和市场竞争，切实增强产业对群众增收的带动。要聚焦农业农村现代化，强化农业科技创新，着力建强农业科技人才队伍，加大种业关键技术和品种研发力度，因地制宜培育适应我省的优质高产种子，高效推动成果转化应用，加快发展农业新质生产力，夯实粮食安全根基，激发乡村振兴内生动力。要聚焦增进民生福祉，进一步加强技能培训，完善安全饮水等基础设施，提高农村就业、养老、教育、医疗、社会

救助等公共服务水平，让现代化建设成果更多更公平惠及农民群众。

调研中，胡昌升还就加强基层党建、促进民族团结、做好森林防火提出要求，他强调，要坚持不懈抓基层、强基础，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，扎实推进“三抓三促”行动，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，持续提升党员干部能力作风。要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，真抓实干加快我省民族地区经济发展，更好满足各族群众美好生活需要。要紧盯清明祭扫重要节点，深入排查整治林区、草场火灾隐患，抓实抓细人防物防技防各项措施，全力守护人民群众生命财产安全和生态安全。

王兵参加。

任振鹤在省政府党组理论学习中心组学习会议上强调  
坚持纠树并举把作风建设不断引向深入  
为全面深化改革推进现代化建设提供有力保障

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省政府党组书记、省长任振鹤日前主持召开省政府党组理论学习中心组学习会议，学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》和《习近平关于调查研究论述摘编》。他强调，要深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，坚持纠“四风”树新风并举，大力弘扬党的光荣传统和优良作风，持续整治群众身边不正之风和腐败问题，以作风建设新成效为下一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供有力保障。

副省长雷思维领学，副省长黄瑞雪发言，副省长王锐、省政府党组成员王旭及省政府秘书长张伟文参加。省政府有关部门负责同志结合学习主题，联系个人思想和工作实际，交流了心得体会。

任振鹤指出，进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以制定和落实中央八项规定开局破题，以上率下、率先垂范，党风政风焕然一新，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。要从党的优良传统中赓续血脉、汲取力量，锲而不舍把作风建设引向深入，以优良作风振奋精神、激发斗志、树立形象、推动发展。要从深入调查研究中联系群众、锤炼作风，践行新时代党的群众路线，深入细致开展调查研究，及时发现和总结基层创造的新经验，在制定政策、谋划工作、解决问题时做到心中有数，以扎实的调查研究推进各项事业向前发展。要从整治顽瘴痼疾中树立新风、开创新局，坚持学习教育和推动发展两手抓、两促进，把纠治“四风”问题同深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，心无旁骛干事创业、集中精力促发展，一步一个脚印把习近平总书记为甘肃擘画的宏伟蓝图变为美好现实，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

### 我国简牍智能化研究取得重要进展

### 国际首个简牍字符检测与识别数据集发布

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)西北师范大学联合甘肃简牍博物馆近日推出DeepJiandu数据集，这是国际首个专门用于简牍字符检测与识别的大规模数据集。数据集包含了7416张简牍文物(文献)图像，并从中标注了99852个简牍字符，涵盖了字迹清晰、字迹模糊、字迹完整、字迹残缺等多种形态特征的2242种字符类别，可以运用于极具挑战性的简牍字符识别任务场景。

简牍承载着丰富的文化内涵与历史信息。然而，简牍因材料脆弱以及埋藏环境等影响，存在字符模糊、字迹残缺、布局复杂等问题，使得人工识别与整理极为困难。现有的文献数字化技术，虽在甲骨文、蒙文手写体等领域取得

突破，但在简牍字符识别方面仍缺乏高质量的数据集，制约了深度学习应用。

DeepJiandu数据集的构建，正是为了解决这一问题。西北师大张强教授团队基于已有的红外图像资料，从中筛选出7416张高质量红外图像，通过对图像进行清理、噪声去除等，增强了字符的可辨识性，提高了字符墨迹的清晰度。在此基础上，由简牍学专家与计算机专家合作，使用目标检测标注工具，对涵盖2242种字符类别的99852个字符进行了手动标注，并提供了字符定位和类别标注，确保了数据的专业性与准确性。该数据集的设计，还充分考虑到简牍字符残损和异形字等复杂场景，有效提升了模型对历史文献的适应能力。

(转2版)



4月1日，工作人员在榆中县金崖镇的甘肃鑫通源农业科技有限公司育苗基地内劳作。新华社记者 陈斌

### 我省发布清明节“文明节俭、绿色安全”祭扫倡议书

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者李永萍)4月2日，省民政厅、省文明办联合印发2025年清明节“文明节俭、绿色安全”祭扫倡议书，倡导全省城乡居民树立文明祭扫新风尚，共同度过一个文明、绿色、安全的清明节。

倡议书倡导文明祭扫，弘扬新风，鼓励网上祭扫、家庭追思，让清明节更显文明温度；秉持厚养礼葬新观念，倡导生前尽心尽孝，身后简朴追思，用真心代替形式，让孝道回归本真；倡导践行生态文明新要求，选用环保祭祀品，选择环保

出行，不烧纸钱不放鞭炮，共同守护绿水青山；鼓励避开高峰出行，遵守防火规定，用鲜花代替明火，让追思更安全祥和。倡议书倡导党员干部、公职人员带头文明祭扫，主动宣传引导，以实际行动推动移风易俗。

新甘肃·甘肃日报记者 李永萍  
通讯员 董卫国 李姝娟

## 用心用情为劳动者撑起“保护伞”

### ——我省持续提升工伤跨省异地就医服务效能

提供既有力度更有温度的工伤保险服务。

从“简”入手，打通工伤异地就医备案“高速路”

中国石油天然气股份有限公司庆阳油田分公司工伤参保地在甘肃省本级，但绝大部分职工均在陕西、宁夏等地工作、居住。

考虑到此类情况，省社保中心为需要跨省异地就医的职工开通了“绿色通道”，通过网上备案、批量备案、事后备案

等多种备案模式，简化备案手续、延长备案期限、减少职工跑腿次数，最大程度方便职工就医。

“针对工伤医疗备案，我们简化了备案类表册，减少了各类备案次数。”据省社保中心相关负责人介绍，职工在异地长期居住或工作的，仅需附上相关佐证材料报参保地社保经办机

构核准即可，一次性备案长期有效。职工旧伤部位复发

需要治疗的，不再需要用人单位审核；因长期慢性病需要定期诊疗的，协议机构注明长期诊治意见后备案结果可重复使用，有效期长达6个月。职工因本地医疗条件不足或紧急情况下需要转外就医的，协议机构出具诊断意见后，职工可先行转外治疗，相关手续容缺后补。

(转2版)

